

Okrugli sto o značaju „Tivatskih solila“

U petak, 1. februara, povodom obilježavanja Međunarodnog dana močvarnih staništa koji je 02.februara, organizovan je Okrugli sto o značaju prirodnog rezervata „Tivatska solila“. Sastanak je održan na inicijativu Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom u saradnji sa Opštinom Tivat i Ministarstvom održivog razvoja i turizma.



Jedinstvenu priliku da prisustvuju ovom skupu imali su učenici 4. razreda Gimnazije Kotor, sa izborne nastave Biodiverziteta, u pratnji prof. Aleksandre Jovanović. Na samom početku istaknuta je važnost RAMSAR konvencije, potpisane u iranskom gradu Ramsaru 1971. godine. Nakon toga uslijedile su prezentacije kroz koje su prikazani rezultati istraživanja sprovedenih prošle godine a prvi put na prostoru Solila, vezano za mikrobiološki kvalitet vode kanala gdje su mrestilišta ribe, zatim prisustvo određenih vrsta rakova, insekata, vodozemaca, gmizavaca i sisara. Još jednom je stavljen akcenat na to da su Solila jedno od posljednjih staništa halofitne vegetacije na istočnoj obali Jadrana. Takođe ovo područje ima posebne pejzažne i kulturološke vrijednosti. Ono je 2008. godine proglašeno posebnim rezervatom prirode, a od 2013. godine uvršteno je i na listu

močvarnih područja od međunarodnog značaja. Na ovom okruglom stolu razgovaralo se o pticama, kojima je ovaj prostor usputna stanica prilikom migracija, a utvrđeno je da je neophodno sprovesti dodatne mjere da bi se zaštitile populacije kojima su Solila stalno stanište. Utvrđeno je da situacija nije u potpunosti idealna jer je ustanovljeno postojanje određenih prijetnji u vidu invazivnih vrsta i lošeg kvaliteta vode, kao i betoniranje i zasipanje kanala koji donose slatku vodu sa okolnih brda i terena, koja je neophodna za dopunjavanje vodenih slatkovodnih basena u Solilima. Sa druge strane, naglašeno je da se nikako ne može zaboraviti značaj postojanja Solila u regulisanju nivoa vode u kanalima koji primaju veće količine vode prilikom obilnih padavina i topljenja snijega.

Izneseni podaci pokazuju da su Solila od izuzetne važnosti za očuvanje biodiverziteta, ali i da je neophodno raditi na njihovoj zaštiti i unapređenju. Na skupu su izlagali predstavnici Instituta za biologiju moru, Centra za proučavanje ptica, Morskog dobra i Ministarstva održivog razvoja i turizma.

Radile: Željka Lukšić i Bojana Vukasović

Mentor: prof. Aleksandra Jovanović

